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26 exCemple

Quotienit demandé avec quatre rhiffres.

836,721045 3, 407 2891
155126 .

18.,97 24,
1,9q3

23
Quatre chiffres étant demandés, on

en prend cinq ait diviseur, et cinq au
dividende ; ce sont des centièmes que
donneront les produits partiels. Le
chiffre 8, qui contient 3 étant aux cen-
taines, le premier rhiffre du quotient
exprime (les centaines, et les quatre
chiffres demandés expriim)ent le quotient
à un dixième près.

30 exemple
Quotient demandé à 1 mille près.

2 47GUI51901
2798
604
'19

j 138 oti>*

On remarque qu'il ranit les d.cux
chiiffres formaiît 24 ait dividende pou r
contenir le 7dui diviseu r; ce 1 oîlwfie
24 exprimant des cenxtaines de ill!e, le
quotient demandé aura trois ch i lres.
Ott en prend quatre aut ii seu r et cinq
aut dividende, et l'on prore(le à l'opéra-
tion, en cherchant seulemewnt, l-s ti-ois
premiers chiffres ; oti cumntlewt. lc quo1.
tient par trois zéros.

(Ilêponsps aux. progrVamic oflIicif-is de IRGZ)

AlIE DI) POLYGONE RÉIGUL.IER, DUi ('.ErL

Tzntii. . 'aire d'un polygone régulier
égale la moitiè dit produit lu périmètre par
l'apothème.

Par exemple,
si l'hexagone ré-
g-ulier AflODEF
a 43 pieds de
côté, et si l' apo-
thème 0Il a i
pieds 28 cn-
tièmes, lie péri-mètre du poly-
gone égale 6 fois
13 out î8 pieds, et l'aire égale la moitié

de î$xll,26, out 39x11,26 soit 439
pieds carrés.

Enî effet, le polygone donné est
décomposable on 6" triangles égaux ;
ainsi l'aire dut polygone égale 6 fois
l'aire du triangle' AOB, soit 6i fois

~.AO1,out la moitié du produit de
effl par 01, c'est-à-dire la moitié du
produit du périmètre par l'apothèûme.

Donc J'airc d'un polygone régulier...
THIuýORèNtE. Polir ltut polygone circons-

crit êt un cercle, l'aire égale la moitié du&
produit du périmètre par le rayon du
cercle.

En eff&etitun tel polygone est dé,coir-
posable en triang es ayant touts pour
hiauteur le rayon du cercle, et pour
bases les divers côtés du polygone ;
pour chacun d'eux, l'aire égaie la
moitié du produit du rayon par la
base ; ainsi pour le polygone) l'aira
égale la moitié du produit du rayon
par la somme des bases, C*est-à-dire par
le périmètre. Ce qu'il fallait démon-
trer.

TiigonùàiE. L'aire du cercle égale Ick
-moitié du produit de la circonférence par
le rayon.

Par exemple, si le cercle ci.dessus a
13 pieds de rayon, le diamètre est de 26
pieds, et la circonférence de 26 x 3,14,
ou 81 pieds 7110 ; l'aire du cercle sera
~.Ix81 ,7 xl*3 soit 531 pieds carrés.

En efflet, le cercle peut ùtre considéré
comme unt polygone régulier ayant les
côtés extrêmement petits, auquel cas
l'apothème et le rayon diffèrent infini-
ment peu ; le périmètre n'est autre que
la circonférence ; ainsi l'aire égale la
moitié du produit de la circonférence
par le rayon. Ce qu'il fallait démon-
trer.

REýNt&uQtEs. lu Pour obtenir l'aire
d'un cercle, on peut multiplier la cil'-
conférenc par ta moitié du rayon, ou la
demi-circonférence par le rayon.

20 L'aire du cercle égale le carré dlu
rayon multiplié par le nombre -. ou 3,1416
(environ 3+)-

En effet, si l'on représente le rayon
par r, la demi-circonférence égale-.
fois r,1 on --r; cette valeur multipliée
par r donne =rr ou -.r2, c'est-à-dire
fois le carré du rayon.

Par exemple, si le rayon a 13 pieds,
le carré construit sur le rayon aurait


